

# 《钢铁战士麦贤得》电教片学习心得

超声显示器公司第二党支部 张晓君

按集团党委的通知要求，9月15日我观看了《钢铁战士麦贤得》专题电教片，被战斗英雄麦贤得意志坚强、不怕牺牲的钢铁战士精神深深的感动折服，下面谈谈个人学习心得：

从电教片我们可以看出，麦贤得同志敢闯敢干，勇于承担重任。在日常生活中，他为了集体利益，不怕累不怕险，常常冲锋在第一战线，维护了集体利益。在当任海军某艇机电兵时，为了更好地完成任务，他克服文化底子薄的困难，勤奋钻研电机专业，练就一套较娴熟本领。1965年8月6日凌晨，“八六”海战打响。战斗中，611艇后左主机在炮火中意外停止运转，艇上机电兵麦贤得立即跑去帮助启动机器，此时一块弹片打进麦贤得的右前额，使其陷入昏迷。经过简单的包扎麦贤得又以惊人的毅力站起来，在视线受阻的情况下，摸索着爬进前机舱，麦贤得一颗颗螺丝，一个个阀门，一条条管道地检查。最后在几十条管道，几千颗螺丝里，检查出一颗拇指大小、被震松的油阀螺丝，麦贤得把它拧紧，并用身子顶住移位的波箱、用双手狠狠压住杠杆，使损坏的推进器复原，保住了机器正常运转和舰艇安全。战斗胜利了，麦贤得却倒下了。面对伤痛，他始终如一地保持着顽强不屈的精神。

“两学一做”学习教育要求广大党员做“四讲四有”的合格党员：讲政治、有信念，讲规矩、有纪律，讲道德、有品行，讲奉献、有作为。而麦贤得的事迹正是将其中的“讲奉献、有作为”发挥的淋漓尽致。习近平总书记指出：是否具有担当精神，是否能够忠诚履责、尽心尽责、勇于担责，是检验每一名党员干部身上是否真正体现了共产党人先进性和纯洁性的重要方面。担当是共产党人的高尚品格，是一种胆识，更是一种奉献。

作为一名基层技术人员，要学习麦贤得同志的坚韧不拔，无私奉献精神，进

一步改进工作作风，不怕苦，不怕累，努力钻研奋斗。把维护集体和公司的利益放在首位，把个人的追求融入集体的事业之中，和组织保持一致。